

放榜延期或影響海外升學 學生宜及早部署

受武漢肺炎疫情影響,香港考試及評核局公布本年度香港中學文憑試(DSE)及大學聯招(JUPAS)將分別順延至7月15日及8月10日放榜。有關安排可能會影響學生出國留學的計劃,有升學顧問提醒欲出國留學的學生,宜及早提交申請及辦理相關手續,以免錯失良機。



有志到海外升學的學生宜及早提交申請,辦理相關手續,早着先機。 (相片由創智教育國際升學中心提供)

負笈海外人數近年不斷提升,英、美、澳、加向來是港生留學的熱點,各地開學時間各有不同。創智教育國際升學中心資深升學顧問古潔雯(Connie)表示,DSE 放榜延期對打算到美、加留學的學生影響較大,而對計劃到英、澳留學的學生影響較輕。她解釋,美、加等地大學一般在8月底開學,由取錄到獲得學生簽證需要個半月至兩個月時間,學生要是在DSE 放榜後才提交申請,即使即時獲得

取錄,也未必趕及在8月底前取得簽證到當地開學;再者,一般美、加大學都不接受延期開學,學生可能要等到新學期才能入學,白白浪費光陰。Connie 建議學生現階段要準備好所需文件及個人陳述文章,並向心儀院校提交申請,收到DSE成績後,可加快申請程序。

英國方面,大學一般在9月開課,學生待DSE放榜後,仍可趕及在UCAS Clearing階段向心儀大學提交申請,獲得取錄後,仍有足夠時間辦理簽證,趕及在新學期開學。Connie指,以往不少學生甚至會等待JUPAS放榜,因應結果才決定是否到英國升學,然而由於今年JUPAS延至8月10日才放榜,要是等到結果公布後才辦理申請手續,恐怕未能趕及在9月新學期入學;再者,到8月中可能很多熱門課程已額滿,學生未必能夠入讀心儀的課程。Connie續稱,臨近開學,宿位供應變得緊張,若太遲辦理申請手續,學生可能不獲安排入住宿舍,或需要入住寄宿家庭,更嚴重的情況是需要租住酒店。她建議學生應及早透過UCAS或直接向心儀大學提交申請,預先取得有條件取錄資格,待DSE結果公布後立刻辦理入學手續和安排宿舍。

至於澳洲方面,大學在10月或明年2月才開課,學生仍有足夠時間辦理申請手續。惟學生須留意,獸醫、物理治療及職業治療等熱門科目可能已經額滿。 Connie建議有志報讀相關課程的學生宜及早提交申請。

另外,學生到海外升學一般要提交IELTS 成績,但受疫情影響考試暫停。 Connie 預計在3月底或4月初復試,屆時將有很多學生同時報考,學生要密切留 意報考日期。

(如欲了解更多升學資訊,請聯絡**創智教育國際升學中心**查詢。)